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Az elmúlt években számos megváltozott életkörülmény jelentett 
kihívást a serdülő korosztály számára és a többletterhelés követ-
kezményeit kifejezetten megérezték a tanulók. Az iskolában és 
a családokban is számtalan vitás helyzetet kell megélniük. Ezért 
egyre határozottabb az igény a tudatos konfliktuskezelési mód-
szerek ismeretére és alkalmazására. 

A téma aktualitása, hogy a nevelési, oktatási intézményeknek 
kiemelt szerepet kell vállalniuk a vitás helyzetek kezelési mód-
jainak bemutatásában. 

Az írás célja a DUE Bánki Donát Technikumba érkező 9. osz-
tályos diákok konfliktushoz való viszonyulásának, konfliktus-
kezelési kultúrájának és a konfliktusra adott reakciójának fel-
térképezése. 

A munka arra keresi a választ, hogy a fiatalok milyen tudással 
rendelkeznek a konfliktus természetéről és dinamikájáról az in-
tézménybe érkezéskor, továbbá, hogy a korosztály tudása, hoz-
záállása a témához fejleszthető-e. 

A kutatás módszertana egyrészt a kvantitatív kutatási módszer, 
a kérdőíves felmérés, ami széleskörű mintavételre adott lehe-
tőséget, másrészt a kvalitatív kutatási módszer, a megfigyelés, 
mely során látható és megtapasztalható volt az alanyok tényleges 
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viselkedése a konfliktushelyzetben. A 2024 szeptemberében le-
zajlott adatgyűjtés a Technikumban 94 fő 9. osztályos tanulót 
helyezett fókuszba. 

Az eredmények alapján bemutatásra kerül a konfliktus meglé-
tén túl a tanulók konfliktuskezelési kultúrája és az iskolai szituá-
ciókban keletkező lehetséges összetűzések. A kutatáson alapuló 
tanulmány fontos következtetése, hogy a tanulók találkoznak a 
konfliktussal az iskolai életben és nem feltétlen találnak megol-
dást vitás ügyeikben, továbbá igénylik a szakszerű támogatást 
ezen helyzetekben és nyitottak a békés vitarendezés elsajátítására.

Összegzésként a munka eredménye hasznosítható a szakképző 
intézmények számára, hogy jobban megértsék diákjaik konflik-
tuskezelési szokásait, és olyan programokat fejlesszenek ki, 
amelyek támogatják a hatékonyabb vitarendezést, javítva ezzel a 
tanulói közösségek légkörét és a diákok érzelmi fejlődését.

Javaslattétel az eredmények alapján, hogy a jövőben kerüljön 
kialakításra egy oktatásspecifikus konfliktuskezelési intervenció 
az iskolákban.


